

Сегодня заканчиваются гастроли МХАТ СССР им. Горького в Риге

БЛАГОДАРИМ ЗА СЕРДЕЧНЫЙ ПРИЕМ!

(Беседа с директором Московского Академического Художественного театра Союза ССР им. Горького тов. Месхетели)

Сегодня наш театр заканчивает свои гастроли в столице Советской Латвии. Эти гастроли укрепили между коллективом Художественного театра и рижанами давнишнюю дружбу, начавшуюся еще восемь лет назад. В светлые и радостные для латышей июльские дни 1940 года группа артистов МХАТ'a приветствовала рижан с установлением в Латвии советской власти.

И вот мхатовцы вновь встретились со своими старыми знакомыми.

Мы привезли в Ригу четыре спектакля — «Три сестры» — А. П. Чехова, на драматургии которого вырос наш театр, замечательную пьесу А. М. Горького «На дне», в течение 46 лет не сходящую со сцены МХАТ'a, «Последнюю жертву» А. Н. Островского и одну из лучших пьес советской драматургии — «Платон Кречет» Александра Корнейчука.

Прием, оказанный МХАТ'у в столице Советской Латвии, показывает, что мы встретили в лице рижан тонких ценителей искусства, друзей, которых искренне радуют и волнуют успехи нашего творческого коллектива.

В спектаклях театра в Риге приняли участие ведущие его артисты — народные артисты СССР М. М. Тарханов и А. К. Тарасова, народные артисты РСФСР К. Н. Еланская, В. О. Топор-

ков, И. Я. Судаков, М. П. Болдуман, Ф. В. Шевченко, В. Л. Ершов, А. И. Чебан, А. П. Зуева, М. И. Прудкин, В. А. Орлов и другие.

За время своего пребывания в Риге наш коллектив встретился с артистами подшефного Театра драмы ЛССР. В теплой дружеской обстановке работники театров обсудили ряд творческих вопросов, поделились своими планами на будущее. Художественный руководитель МХАТ'a М. Н. Кедров сделал доклад перед творческими работниками рижских театров о традициях МХАТ'a, о принципах, лежащих в основе его деятельности.

Всего лишь 18 дней назад приехал наш коллектив в Ригу. За время, прошедшее с того момента, артистами театра был сыгран 21 спектакль и дано девять выездных концертов. Представители театра выступали перед рабочими завода «ВЭФ», во Дворце пионеров, в Окружном доме офицера, в Нахимовском училище. Особенно взволновала мхатовцев встреча с рижскими студентами в Латвийском государственном университете и в педагогическом институте.

Покидая гостеприимную цветущую Ригу, мы выражаем рижанам нашу искреннюю благодарность за теплый, дружеский прием.

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

С большой радостью и волнением узнали мы о прибытии в Ригу коллектива Московского Художественного Академического театра. В памяти возникла великая история театра, связанная с именами лучших русских драматургов Чехова и Горького, с прекрасными светлыми именами К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко.

Незабываемым в нашей памяти остается день 26 июня 1948 года, когда студенчество Латвийского государственного университета встретилось с лучшими представителями МХАТ'a — А. К. Тарасовой, М. М. Тархановым, А. И. Степановой и другими артистами.

А. К. Тарасова произнесла короткую,

но страстную речь. Она провозгласила здравицу в честь Советской Латвии. Артист М. М. Тарханов в своем выступлении призвал молодежь дерзать, учиться, познавать все больше и больше.

Артисты МХАТ'a продемонстрировали свои творческие успехи. Отрывки, прочитанные из классических произведений русской литературы, оставили неизгладимое впечатление. В устах мастеров сцены реализм Горького, юмор Гоголя, глубокий лиризм Пушкина прозвучали с новой силой.

Студенты Латвийского государственного университета,

Я. РЯБИНА, Н. ВАСИНА

Замечательные мастера сцены

Сегодня заканчивает свои гастроли в Риге Московский Художественный Академический театр.

Приезд этого выдающегося театрального коллектива явился крупнейшим событием в культурной жизни нашей республики. Кроме показа своих замечательных спектаклей, мхатовцы за время гастролей провели несколько встреч с работниками искусства и представителями общественности города.

Они побывали у артистов Театра драмы Латвийской ССР, над которыми давно держат шефство, встретились с пионерами города. Артисты театра рассказали ребятам о своей работе, прочли отрывки из произведений Чехова, Горького, стиха Маяковского и других советских поэтов.

На встрече с работниками искусства Риги ведущие артисты театра и режиссеры поделились своим творческим опытом.

Тепло встретили мхатовцев рабочие завода «ВЭФ». Народные артисты РСФСР Грибов, Еланская, заслуженный артист РСФСР Белокуров и другие выступили на заводе с концертом. Они исполнили монологах и отрывки из спектаклей.

Всюду, где побывали мхатовцы, они встретили теплый, радужный прием. В их лице рижские зрители приветствовали представителей советского искусства — самого передового искусства в мире.